

ОТЗЫВ

об автореферате диссертации Устинова Алексея Валерьевича
«Роман Д.Л. Мордовцева “Великий раскол”
в контексте русского исторического романа XIX века»,
представленной на соискание ученой степени кандидата
филологических наук по специальности
10.01.01 – Русская литература.

Актуальность заявленной темы обусловлена непреходящим интересом к историческому роману как существенному явлению, включенному в процесс формирования общественного сознания части российского общества, ориентированного на просвещение и культуру.

Научная новизна предпринятого А.В. Устиновым исследования обнаруживает себя прежде всего в исследовании и выводе о наличии двух типов изображения человека – «человека простого» и «человека исторического». Если первый – продукт идеализированных представлений художника об общенациональных чертах народа, то второй – художественное изображение увиденных автором его реальных исторических черт.

Достоверность полученных результатов обусловлена продемонстрированным автором высоким профессионализмом, навыками ведения научного исследования, ясностью, образностью и культурой речи.

Многие, отраженные в автореферате положения диссертации найдут практическое применение в исследованиях ученых, в работе передовых учителей и преподавателей, занятых образовательным процессом в школе и в вузе.

Автореферат ясно показывает, что работа А.В. Устинова отвечает требованиям, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.01.01 – Русская литература.

Заместитель директора по научной работе
Института философии Российской академии наук
доктор философских наук

Никольский Сергей Анатольевич

109240 Москва,
ул. Гончарная, 12, строение 1

07.12.2015

Подпись Никольского
ЗАВЕРЯЮ:
Зав. отделом кадров Института
философии РАН



С.А.